

小记者成长感悟

菏泽市第一实验小学长江路校区四·六班 许佳滢 (小记者编号:010445)

翻开厚厚的相册,映入眼帘的便是那一张张参加小记者活动的照片,让我不禁想起了刚加入菏泽报业小记者团时的情景,顿觉无比光荣与自豪!

时光飞逝,我已成为菏泽报业小记者两年了。在这期间,我参加了小记者团组织的多项活动。这些活动丰富多彩,有参观机场、农场一日游、跳蚤市场、才艺展示、写作比赛等,不仅让我学到了许多课本以外的知识,更提高了课外阅读能力和与他人交流的能力,还使我的学习成绩有了大大的提高,自信满满,团队协作能力也得以提升,受益匪浅。

至今使我难以忘怀的是2021年元宵节那次农场一日游活动。那天早上,爸爸按时把我送到集合地点,我兴高采

烈地坐上大巴车,不一会儿就到达了目的地——驴聪聪农场。刚下车,一望无际的麦田就展现在眼前,让我这个从未离开过城市的女孩第一次近距离接触到了大自然!老师指挥我们站好队,并宣布了活动内容:鞭春牛、抢春土、犁地、亲近农场小动物、蛟龙出海……闻听,我激动得一蹦三尺高,真想快点开始!

在这些活动中,我体会最深刻的要属犁地了。眼前是我从来没有见过的一种农具,既惊喜又好奇,它的上面是木头做的,下面的钢刀看起来特别重。老师先让我们观看了驴是怎么犁地的,接着告诉我们,并不是所有的农民伯伯都有驴帮助犁地,更多时候还得靠自己的双手去拉犁。随后,

我们自觉排好队,开始了亲身体验。我率先举手,争当第一个体验者。为了我们的安全着想,老师在最前面背上了缰绳拉犁,我们几个小朋友用手使劲地在后面推犁,活像一个跟屁虫。老师走着走着,犁有点摇晃了,我们几个连忙用手紧紧地拉着,以稳定方向。谁知下面的钢刀越刺越深,我们走路的姿势瞬间像极了螃蟹!没过多久,我便累得气喘吁吁、汗流浃背,手上都磨出茧子了,心想:“唉,犁地可不是一件轻而易举的事情啊,农民伯伯真辛苦,以后绝不浪费粮食!”

通过这些有意义的活动,我收获了自信、勇敢和友情。“小记者”伴我快乐成长,给我的童年带了幸福,增添色彩!

从小记者活动中收获快乐和知识

菏泽市第一实验小学中山路校区二·八班 申明义 (小记者编号:010916)

我叫申明义,非常喜欢参加丰富多彩的小记者活动,不但开阔了眼界、增长了见识,还结交了几个好朋友。

比如周末去驴聪聪农场,在那里,我能近距离观察小动物,刨地瓜、刨花生,还能看到平时从未见过的热带水果。农场水池旁边的草地上有一个树屋,树杈上有一个鸟窝,爬上去看,鸟窝里面还有一只小鸟——这是

我第一次近距离观察到一只刚孵出的小鸟,心情非常激动。

在农场里,我还收割了水稻,那里有一大片稻田,我们在那里脱粒、脱壳,然后把它们磨成米浆,还煎了米饼。我感觉农场是一个非常好的地方,既可以锻炼我的劳动能力,又让我从中感受到劳动的乐趣和辛苦。

在“爱心小报童”活动中,我从原来的腼腆、胆小变得勇

敢、大胆,同时也明白了赚钱的不易;在“跳蚤市场”活动中,我学会了理财的诀窍,同时也锻炼了自己的经济头脑……我在社会实践中快乐地成长着。

感谢菏泽报业小记者中心的老师们为我们创建的平台,正是因为有了他们的辛勤付出,才有了我今天的收获。我一定继续努力,参加更多的实践活动,争取做一名优秀小记者。

我是一名快乐的小记者

菏泽市第一实验小学长江路校区二·三班 李家禾 (小记者编号:js0047)

自从去年参加了菏泽报业举办的小记者活动,到现在已近一年了。在此期间,我参加了好多有趣、新奇的活动,有“跳蚤市场”快乐总动员,有“爱眼小医生,爱护你眼睛”公益视力体验活动,有“快乐农场”一日游等等。从中,我获得了许多知识和感悟:在“木艺课程”

中,我学会了做简单的木工;在“萌宠乐园”中,我学习到了丰富的动物知识;在“快乐农场”里,我知道了只有辛勤劳动才能换来丰收的喜悦……

最让我开心的是参加了“跳蚤市场”快乐活动,我们全家总动员:我和妈妈制作了“洽洽瓜子杂货铺”的招牌,我和爸

爸摆放需要置换的旧玩具,就连两岁的弟弟都帮忙招呼“生意”。在一次次交易、一次次交流中,我成长了很多。

在小记者多姿多彩的活动中,我收获成长,收获快乐。在向别人介绍自己时,还可以自豪地大声说:“我是一名快乐的小记者!”

快乐的小记者生活

菏泽市第一实验小学中山路校区二·一班 刘桐嘉 (小记者编号:010772)

我加入菏泽报业小记者团队快一年了。在这近一年的时间里,我认识了很多新朋友,学到了很多新知识,收获了很多快乐。

小记者团举办了许多活动,我参观了冀鲁豫边区革命纪念馆、菏泽市科技馆和野生动物园。在冀鲁豫边区革命纪念馆中,我深深感受到中国革命胜利的来之不易,为了国家的独立和民族的解放,无数革命先烈献出了自己宝贵的生命……我意识到要珍惜现在的和平、幸福生活,为中华之崛起而读书;在科技馆中,

我感受到科技的奥妙,认识到要好好学习,为祖国的科学事业贡献力量;在动物园中,我见到了各种各样的动物,有长颈鹿、大象、金丝猴、老虎、狮子、羊驼、孔雀等等,我都特别喜欢,我们一定要爱护小动物,保护大自然。

此外,还有很多活动让我印象深刻。在“百米长卷绘家乡”活动中,我用画笔描绘心中的祖国、书写家乡的变化,祝福伟大祖国和家乡菏泽蓬勃发展、欣欣向荣;在“一元观影”活动中,《闪闪的红星》《哆啦A梦》《小虎墩大英雄》《新

封神:杨戬》等影片让我了解到各种各样的故事。其中,从《闪闪的红星》这部经典革命电影中,我知道了英雄少年潘冬子的故事,他勇敢地对抗坏蛋大王,我非常欣赏他的机智勇敢、大胆果断;在“真人CS军事拓展一日营”活动中,我参加了军事训练、模拟射击、手工军包制作等活动,从中学到了要坚强地面对生活中的各种挑战。

这些小记者活动增强了我的动手能力、增长了我的见识、提高了我的综合素质。我和小记者团队一起快乐成长!

我是一名快乐的小记者

菏泽市第一实验小学长江路校区二·二班 史长鑫 (小记者编号:010276)

时间过得飞快,转眼我已经是一名二年级的小学生了,而从进入小学开始我就成了一名梦想中的小记者。在这近一年的时间里,我收获了很多快乐,拥有了很多美好的回忆。

回想起第一次穿上印有菏泽报业小记者字样的马甲,我开心极了。后来,我和爸爸妈妈还有弟弟,在老师的组织下,一起去了菏泽市野生动物园,同行的还有很多我们学校的小记者哥哥姐姐,我们一起参观,一起聊

天,一起玩耍,实在是太难忘了。

还有一次,我去了驴聪聪农场,在老师的带领下,我们了解了农民伯伯的辛苦,吃到了美味的农家饭菜,做了许多有趣的游戏。一天时间很快就过去了,但是我至今记忆犹新。

如今,我已经是一名少先队员了,以后我要立志做一名努力的、积极的、合格的菏泽报业小记者,在有限的小学学习生活中,留下更多像金子一般闪烁的美好的记忆。

我是一名快乐的小记者

牡丹区国花学校四·二班 刘政烨 (小记者证编号:CW08162)

参加小记者团快两年了!其间,庄老师带领我们参加了很多社会实践活动,让我收获了很多很多。

我知道了怎么扎染,怎样在陶瓷上作画,还知道了美酒是怎么酿成的。参观了博物馆,了解了家乡的历史;参加了军事拓展训练,磨练了我的意志。活动有很多很多,其中最让我难忘的是“快乐小报童”爱心义卖活动。下面,我就来讲一讲那次的“辛酸”经历。

那天,多云、闷热,让人心里有种闷闷的感觉。一大早,我们就去蓝水湾广场排队领报纸。之后,我就围着广场转,看到路人却不敢开口,好不容易要鼓起勇气,却发现那爷爷手里已经有一份报纸了。没办法,广场周围的行人大多已从其他小报童手里买了报纸,我只能走更远的路,去报童少的地方了。

我走到一个小商店门口,看见里面坐着一位阿姨,便礼貌地打了声招呼:“阿姨,早上好!您需要一份报纸吗?”“不需要!”这回答干脆利落,直接了当地给我吃了闭门羹,我刚要迈进门的脚又缩了回来。我真的不想卖了,太难了!可当我一转身,却看见一个小女孩,比我要小,她高高兴兴地见人就问:“叔叔,要不要买份报纸?”“不要!”也是直接了当地被拒绝,但是她一点也不气馁,依旧高高兴兴地去寻找下

一个顾客。在她的感染下,我又鼓起了勇气。

下一个目标,我选择了一家面包店,因为妈妈经常带我去他家买面包,那阿姨脾气可好了。果不其然,阿姨买了一份报纸,我开张了!攥着那五元钱,我非常高兴。紧接着,第二份、第三份都卖出去了。

快卖完时,我折回到蓝水湾广场,见到一位个子高高的、戴着茶色眼镜的叔叔。他一身休闲装,腰间还挎着一个灰色的腰包,看上去一表人才、温文尔雅。有门!我走过去鞠了一个躬,问:“叔叔,要不要买份报纸?”“OK,多少钱?”“五元。”“OK!”他从衣兜里掏出五元钱给我,我把报纸递给他,他边接报纸边说:“谢谢你,小朋友!”还用另一只手和我握手。这个叔叔好绅士,我心

里想。握手之后,叔叔把我卖给他的报纸装进了腰包——就在那一瞬间,我看到他的腰包里还有一份报纸!顿时心头一暖,又向他鞠了一个躬,说:“谢谢叔叔。”

目送叔叔离开后,我发现自己的报纸卖完了,居然这么快!看来,有些看上去很难的事情,只要你有勇气、肯坚持,尽管会经历波折,最后还是能做好的。

在菏泽报业小记者团里,我收获的不仅有勇气、自信、知识,更多的是快乐!

(指导老师 吴旭旭)

我是光荣的小记者

牡丹区第二实验小学三·八班 回以 (小记者编号:03041)

2020年末,我光荣地成为一名菏泽报业小记者。在两年的学习生活中,我收获了太多太多,每次活动都是一次学习、一次成长、一次提高。

记得第一次参加小记者活动时,由于没有经验,活动过程中收集内容不足,加之写作水平有限,回到家后不知如何下手去描绘这次活动的精彩,最终也没完成活动总结,我非常沮丧。爸爸妈妈在一边不停地鼓励我:“不要灰心,只要仔细观察,认真记录,总会成功的。”听了他们的话后,我重新树立信心,每期《牡丹晚报·成长周刊》发到手中时,我都认真阅读,努力总结,学习别人的优点。终于,我写的《金沙滩游记》发表了!兴奋之余,我默默下定决心:继续努力,相信可以做得更好!

在这两年里,我积极参加小记者团组织的各类活动,比如参加最多的“一元观影活动”,放松

身心,增长见识;参加鲁西南记忆军事拓展训练,提高了自身身体素质,体验了作为一名光荣的人民解放军的神圣与使命。今年暑期,我还体验了威海海洋探索研学活动,平生第一次离开父母,跟随记者团老师一起学习、生活。五天的研学,我学会了独立、学会了如何面对、锻炼了胆量、提高了自身学识……这或许是我今生最美好的回忆吧。

两年来的小记者生涯,我由开始的紧张、胆怯到现在的轻松、勇敢,深深体会到收获的喜悦,从中我也收获了宝贵的生活经验和纯洁的友谊。

在小记者团的两年来,我接触到了社会大家庭,各种能力得到了锻炼,个人素质得到了提高。希望这块沃土,能给我更多的学习机会,让我接受挑战,锻炼自己的社交能力,为今后的成长道路打下坚实的基础。

(指导老师 毕荷萍)